

# 扮卖主骗买主，隔空套了20多万

## 湖南一男子演技惊人，周旋于买卖双方之间坑了济南小伙

本报记者 杜洪雷

防诈骗止付平台  
帮受害人挽回20万元

利用二手挖掘机交易的漏洞，骗子杨某在微信群找到一个购买挖掘机的年轻人，声称自己急于便宜出手一台挖掘机，然后又找到一个二手挖掘机卖主，引诱买主进入一个设计得几近完美的骗局。杨某在其中集卖主、买主两个角色于一身，周旋于真正的买主和卖主之间，最终骗走买主的21.9万元。近日，历城警方远赴广东惠州将嫌犯杨某抓获。



7月22日，历城警方在广东惠州抓获嫌犯杨某。 本报记者 杜洪雷 截图

嫌疑人曾因抢劫被抓  
还骗过5万挖掘机定金

一张张挖掘机的图片在微信朋友圈里发出，一条条关于挖掘机买卖的信息闪烁。这种专门交流挖掘机的微信群有很多，济南的小张就加入了其中的一个。随着工程逐渐增多，小张和家人商量购买一台挖掘机，因为新的挖掘机太贵，就把目光放在了二手挖掘机上。

这样的微信群里，除了买家和卖家，还有中介以及心怀不轨的骗子。湖南的杨某曾经因为抢劫被抓，出狱后无所事事，就寻找机会赚钱，偶然的他也加入这个挖掘机微信群。利用二手挖掘机交易的漏洞，杨某曾经诈骗过一位买主的5万元定金，并更换身份再次进入这个群。

7月12日晚，小张在微信群内发现一个卖家准备出手自己的挖掘机。这名卖家在群里面的名字是“饶显旺”，对方称急需钱来周转，原价32万的挖掘机用了两年，现在准备23万出手。这样的价格让小张非常心动，他就将饶显旺加为好友进行私聊。

在表达了购买意向后，小张要求饶显旺传过来挖掘机的照片、简单的证件信息。几分钟之后，饶显旺就把这些信息传给了小张。随后，两人开始讨论挖掘机的价格，最终定价在21.9万元。

此后，饶显旺要求小张先支付2000元定金，小张考虑一番后答应了。小张认为，饶显旺的挖掘机比市场价格低了近10万元，如果能够买到的话，2000元钱根本不算什么。

其实，饶显旺就是骗子杨某的假名字，其编就的骗局正引着小张一步步上套。

打了21.7万元尾款  
挖掘机竟不是“卖主”的

在交流中，饶显旺称他的挖掘机正在湖南永州一个工地上，需要小张找物流公司去永州托运。由于不能见到卖主，小张认为自己选择拖车司机更为稳妥。随后，小张联系到一家专业的拖车公司，让其派拖车到永州托运挖掘机。

7月13日下午3时，拖车司机孙师傅到达永州的工地，见到了冒充挖掘机车主的杨某。在此期间，小张为了核实挖掘机是否是饶显旺的，不断地在微信中向其提出要求，让其到挖掘机驾驶室里面自拍，拍摄挖掘机的证件等。早有准备的杨某一一满足了小张的要求。

孙师傅到达现场之后，看到了挖掘机和卖主，遂向小张沟通了情况，基本确定了交易的真实性。为进一步保障交易的安全性，小张要求孙师傅监督着挖掘机装上拖车后再给自己打电话。等都落实好，小张再支付尾款。

同时，小张又要求饶显旺自拍了最后一张照片传了过来，看到挖掘机已经装到了拖车上，小张悬着的心最终沉了下来，也放心地把21.7万元尾款打入了饶显旺提供的银行卡账户。

等着现场交易完成，骗子杨某借口到银行取钱离开。此时，工地仅剩挖掘机的真正车主董先生和孙师傅。董先生以为杨某是买家，就等着他去取钱。可半小时过去后，始终没见到杨某现身，再给其打电话发现已关机。

与此同时，小张给杨某打电话也联系不上。由于没有拿到钱，董先生让孙师傅将挖掘机卸下来。在济南等消息的小张傻眼了，21.7万元已经汇出去了，可挖掘机根本就不是饶显旺的。

发现被骗之后，小张立即拨打110报警。辖区的华山派出所值班民警立即出警，向其了解情况。由于被骗金额较大，历城公安分局抽调刑警大队和华山派出所精干民警组成专案组进行调查。“我们想着尽量给受害人挽回损失，以最快的时间查询钱的去向。”华山派出所副所长梁克说。

民警刘永迅速联系银行调取了“饶显旺”转入账号的资金流向，发现该款项当日即被人通过银行转账的方式取走17000元，其余款项经过三次转账，最后转入一名何姓女子账户。民警立即使用公安部防诈骗止付平台追踪冻结了嫌疑人多次转账后的银行账户，将受害人的20万元进行冻结，避免更多损失。

经比对取款人录像截图和受害人小张提供的嫌疑人自拍照片，民警确定1.7万元赃款确系被犯罪嫌疑人“饶显旺”取走。经过落实银行卡信息，民警发现女子何某是湖南人，与小张提供的嫌疑人电话所在地在同一地点。

专案组民警通过进一步工作发现，犯罪嫌疑人有很强的反侦查意识，作案前进行了大量伪装，其“饶显旺”的身份信息和银行卡信息都是假的，案发时使用的微信号、手机号仅作为作案专用账户。民警联系到最后账户转入人何某时，何某坚称不认识“饶显旺”，也不清楚钱款的流转情况。

警方从微信群着手  
远赴广东将嫌犯抓获

“考虑到诈骗案件是在微信群内开始的，骗子应该不止干了一起，我们就从微信群开始工作。”经过调查，一名网友偶然提到的杨姓男子进入了民警的视野。该男子系湖南江华人，曾经以类似车辆信息与该网友交流过，因该网友当时家里有别的事情，最终未完成交易。该网友反映的杨姓男子说话口吻与犯罪嫌疑人“饶显旺”说话口吻相似。

民警随即与这名杨姓男子户籍所在地进行联系，结果，当地警方传来一条非常有价值的线索。原来，杨某4月份曾在当地发生一起交通事故，杨某当时给办案民警所留电话号码与诈骗案件中作案电话号码完全吻合。至此，专案组确认杨某就是“饶显旺”。

在当地警方和通信部门的大力配合下，专案组民警发现杨某在案发后离开湖南前往广东，且在多个地市流窜，行踪不定。7月18日，专案组民警先后赶赴广东惠州、深圳、湖南永州等地，最终锁定杨某藏匿在其女友所在的广东惠州一处出租公寓内。

经过连续两天两夜的蹲守，7月22日早上6时30分，专案组民警在犯罪嫌疑人杨某暂住地楼下一举将其抓获。经过进一步搜查，民警在杨某暂住的房屋内找到了其实施诈骗时所使用的“饶显旺”身份证和三张银行卡。

经审查，嫌犯杨某如实供述了其冒充卖家诈骗小张21.9万元的犯罪事实。原来，他在得知小张要购买挖掘机后，从微信群内找了一个挖掘机卖主董先生，冒充买家与后者沟通。在一段时间里，杨某一边跟买家小张联系，一边跟卖家董先生联系。

杨某以31万元的高价佯装购买董先生的挖掘机，骗取了董先生的信任。对于小张提出的各种拍照要求，杨某一一向董先生提出并获得满足。7月13日，杨某提前一小时与卖主董先生见面，基本上谈妥了购买的细节，只等着下午3点拖车司机孙师傅来装车。在现场，杨某努力让孙师傅认为他就是挖掘机的卖主，而董先生是他的朋友。目前，嫌犯杨某已被刑事拘留。

## 8月12日，北京专家来济南现场 讲授“中医应对心脑血管病”

市民拨打电话0531-88822335享优先报名权，讲座门票免费送

想不想知道：中医中药应对心脑血管病，到底能神奇到什么地步？  
请记住：8月12日，北京名医现场讲授“健康管理-非药物改善微循环”应对心脑血管疾病。



霍艳明教授  
中国中医研究院望京医院  
心内科主任

8月12日，中国中医科学院望京医院心内科主任霍艳明教授将亲临我市，现场讲授“院外健康管理-非药物改善微循环”应对心脑血管疾病。届时，我市心脑血管病友将有机会与霍艳明教授面对面，了解有效的心脑血管疾病防治方法，重点介绍中医养生及经络按摩。

霍艳明教授，现任中国中医科学院望京医院心内科主任，北京中医药大学兼职教授。擅长于中西医结合诊治冠心病、高血压病、心肌炎、高脂血症、心律失常等疾病，可针对患者进行个体化的中、西医治疗方案设计，融汇中医及西医的优势服务患者。现为世界中医药学会联合会介入心脏病专业委员会常务理事，北京中医药学会心血管病专业

委员会常委，北京医师协会心血管内科专科医师分会理事，北京中西医结合学会脑心同治专业委员会常委，《现代中医药杂志》编委及审稿专家等。

(王大野/文)

仅限500个名额，济南病友可享“多重健康大惊喜”

498元门票免费送，专家现场亲授“健康管理-非药物改善微循环”防控心脑血管病方法

“心脑血管疾病真的可以少吃药？这是真的吗？”不少人有这样的疑问，不信，你就打个电话，就能与北京专家面对面，这么好的事，你难道不想试一试？

据了解，我市病友只需一个电话，就能领取价值498元霍艳明教授讲座门票，学习“非药物改善微循环-应对心脑血管病”新方法。同时，还有更多更大惊喜等您拿。如果您或您的家人患有高血压、脑中风、冠心病，无论是刚得，还是想提前预防心梗、脑中风二次复发，马上拨打电话报名吧。

(文/王大野)

报名电话：0531-88822335

特大惊喜亚麻籽油12瓶



打电话就有惊喜！